海口南大立交桥后天开始维修加固

施工期间将在部分道路占道施工



南国都市报7月25日讯(记者汪承贤文/图)7月25日,海口市城市管理局、海口市公安局交通警察支队、海口市路桥建设投资有限公司联合发布公告,实施南大立交桥维修加固及桥面提质黑化,时间为2025年7月28日至12月10日,工期135天。期间,将在南大立交桥及龙昆北路地面道路、海秀路地面道路占道施工。主要施工时间为9:30-17:00;23:00-6:00平峰施工;高峰时间段恢复原状交通。途经施工路段车辆请减速慢行或提前选择绕行路线

据悉,南大立交桥在1994年建成通车,依据当时设计规范标准,不涉及抗震,使用年限仅50年,目前已运行31年。经过第三方有资质单位检测,虽未发展到脆性断裂危害程度,但是桥梁结构及附属系统不可避免地产生自然老化、积累损伤等病害,该桥当前属于C级养护桥梁(按国家规范等级标准分为ABCDE 五个等级,E类为不可使用),存在安全隐患。

此次施工将全面覆盖桥梁、空心板、铰缝、浇箱梁、桥墩、桥台、防撞墙等关键部位,进行补强加固;同时,对局部混凝土剥落、钢筋锈蚀、排水设施、伸缩缝等问题进行细致修补;并对全桥进行防腐涂装,升级桥梁照明功能。





南大立交桥局部破损。(海口市路桥建设投资有限公司提供)

《千年归来:东坡回海南》热映

苏学专家:数字苏东坡令人一见如故

南国都市报7月25日讯(记者 陈望 实习生王佳婧)7月24日,由海南国际传播中心倾力打造的英、俄、日、韩四大语种AI微电影《千年归来: 东坡回海南》在全网上映后,观众反响热烈,大家纷纷点赞这部影片质量高,创意好。

影片不仅以视效技术"复活"了千古文豪苏东坡,更创造性地构建了一场跨越千年的精神对话,让东坡先生"重返"他曾谪居并深深眷恋的"万里吾乡",开启一场海南奇幻之旅。电影在全网引发热议,"当AI让苏轼回家"的话题也一路升温。

影片中,数字东坡踏上海南故土,其眼神中蕴含的沧桑感怀、抚今追昔时自然流露的诗意情怀,无不超越了简单的视觉拟真,呈现出一种令人信服的"数字生命感"。观众感叹:"这不仅是AI建模的胜利,更是对东坡精神世界的一次深度算法解读!"

海南省苏学研究会常务副秘书长彭桐认为,这部 AI 微电影很精彩,数字苏东坡令人一见如故。电影以 科技手段和讲故事的方法,精心制作,恢宏展现,不 仅做到穿越古今、情景交融、人物互动,还巧妙突出 了干年王者东坡归来的主题,艺术彰显了风情万干的 海南魅力,不仅可圈可点之处多多,给人耳目一新之感,而且完成了海南以东坡为主角、以传播东坡文化和展示自贸港建设为主线的超写实 AI 微电影的零的突破,具有界碑和标杆的意义。"以多种语言对外传播,也与海南自贸港的形象建设和东坡文化是属于全世界人类宝贵文化遗产同频共振。"彭桐说。

AI 微电影《千年归来:东坡回海南》上映后,在国内外反响热烈。海外社交媒体脸书、X、油管等同步上线。中国日报网、央广网、凤凰网、新浪网等国内主流媒体纷纷转载报道。

三亚以信息化手段赋能旅游市场监管

南国都市报7月25日讯(记者沙晓峰)"来,您扫这个码就能看到我的资质和游客评价,放心选!"7月25日,在三亚大东海潜水区域,潜水教练周师傅向游客展示手机上的电子二维码,扫码后,他的从业年限、星级评定、过往服务评价等信息一目了然。这枚小小的二维码,正是三亚以信息化手段赋能旅游市场监管的生动缩影。

今年以来,三亚市旅游和文化广电体育局将数字技术深度融入旅游市场监管全流程。通过构建"一人一码""一社一码""一户一码"等数字化治理体系,全方位提升监管精准性、协同性与实效性,为打造安全、放心、优质的旅游消费环境注入强劲动能。

潜水教练可扫码选 心里踏实

在重点涉旅领域,科技赋能让监管更精准。针对摩托艇及水上项目、潜水等领域,三亚实施摩托艇"一艇一码"、潜水教练"一人一码"信用监管模式,现已完成750余艘摩托艇、700余名潜水教练员赋码工作,实现服务主体可追溯、服务过程可监管。同时,同步开展潜水教练员评星评级,已评定星级教练员45名,通过信用激励机制推动从业人员提升服务质量。

"现在选潜水教练特别方便,扫码就能看到 教练的星级和评价,我们一家人选了一位四星教 练,全程服务特别专业,安全感满满!"来自湖 北的游客张先生在体验三亚潜水项目后点赞道, "之前总听说潜水行业有'猫腻',现在有了这个 码,消费起来踏实多了。"

从事潜水教练工作5年的李师傅刚获评三星 教练,他坦言:"赋码之后,游客扫码就能看到 我的资质和评价,服务时更得打起十二分精神。 评星评级也让我们有了努力的方向。"

扫码可查旅行社及导游的资质和评价

旅行社及导游信息监管体系建设也在加速推进。三亚扎实推进旅行社和导游信用监管数字化建设,制定《三亚市旅行社"一社一码"和导游"一导一码"实施细则》,完成旅行社信用评价体系、导游执业信用评价体系编制及小范围测试,业务流程梳理完毕,系统原型开发资料已提交,相关功能在放心游平台顺利落地。目前已启动旅行社及持证导游赋码备案工作。

"'一社一码'对我们来说是好事,合规经营的旅行社能通过信用评分获得更多展示机会,游客扫码就能查资质、看评价,相当于给我们贴了'放心标签'。三亚民间旅行社相关负责人表示,已组织员工学习系统操作规范,期待通过数字化监管提升企业竞争力。

挑评分高的海鲜店 消费过程明明白白

"一户一码"信息监管则进一步深化了行业 治理。依托"一户一码"信用评价机制,三亚针 对海鲜餐饮、旅游购物点等四大涉旅行业实施动 态信用评分与差异化监管。对合规经营、服务优 质的商户给予信用加分,存在违规行为的商户予 以信用扣分或降星处理,形成"守信者受激励、 失信者受约束"的健康循环。

"在挑选海鲜店时,特意挑了评分高的商户,称重时工作人员主动提示可以扫码看监管记录,整个消费过程明明白白,这趟三亚之行太舒心了。"来自重庆的游客陈女士分享了自己在三亚"放心游"经历,希望这样的场景再多一些,帮助游客甄选优质商家。

三亚市旅文局相关负责人表示,数字化监管 举措是三亚市旅游服务质量提升年的重要举措之 一,未来将持续优化升级各类监管系统,不断拓 展数字技术在旅游监管中的应用场景。